

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13  
Szerkesztésig hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14.  
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Akik az agressziót szítják

A háborús gyújtogatók névsorában igen „előkelő” helyet foglalnak el az amerikai monopolisták magánál — a világ legrabibb, leghatártalanabb étvágyú tőkésének urai.

Az Egyesült Államok gazdasági és politikai életében nyolc üzleti és csapódólag összefonódott csoport játszik döntő szerepet. És e „nyolc” élén a Morgan-csoport áll.

Kik ezek a Morganék? Ki áll a csoport élén és ki viseli a személyné felöltséget a pénzcsoport össze bűncselejt? Mindenekelőtt az 1943-ban elhunyt „dinasztia-alapító” John Pierpont Morgan két fia és teljhatalmú örököse, Június Spencer és Henry Morgan. Legközelebbi társai: Harold Stanley és Georg Whitney, hírhedt bankárok. A Morgan-bankház és a hozzálató részvénytársaságok legbefolyásosabb igazgatói és elnökei: Thomas Lamont, Walter Gifford és Myron Taylor, aki az összekötő az amerikai monopolisták és a Vatikán között.

A Morgan-csoport csapjai az egész országot behálózzák. Osztanul uralkodnak a 14 legnagyobb ipari vállalat, közülük az acéltérmetést uráló acéltröszt, az „U. S. Steel Corporation”, továbbá a „General Electric” és még 12 olyan tröszt fölött, amelyek magukban foglalják az ország összes közszolgáltatási vállalatát is. A Morgan-csoport kezében van például az USA II vasúti fővonalát.

Morganék hatalmát azonban mégis csak a bankok alkotják. Nem kevesebb, mint 50 bankot tartanak kezükben. Ezek között vannak olyan mammut-bankok, mint a „First National Bank of New York” a „National City Bank of New York”, a Guaranty Trust, a Banker's Trust és még egy sereg más bank. A tőkék összegét tekintve, teljes bizonyossággal mondhatjuk, hogy a Morgan-csoport rendelkezik az amerikai bank és ipari tőke egynegyede fölött.

Morganék azonban nemcsak az ország gazdasági életében játszanak ilyen döntő szerepet, hanem a politikában is. A burzsoáz államokban a politika is teljes egészében a nagytőkék kezében van és Morganék példája is ezt bizonyítja. — Az USA legutóbbi nyolc elnöke közül hármat — éspedig Theodore Roosevelt, Woodrow Wilson és Herbert Hoover — a Morgan-csoport iltette az elnöki székbe. De a jelenlegi elnök, Harry Truman is közvetlen kapcsolatban áll a Morgan-csoporttal.

Az amerikai nép a Morgan-bankházat „fegyverkezési bank”-nak nevezi és a Morgan-család története valóban a háborúk és bűntettek végletlen sorozata. Minden dollárhoz, amit a Morganék zsebébe kerül, vér tapad.

Az első busás nyereségeit majd száz évvel ezelőtől, az 1861-65-ben folyó amerikai polgárháborúban fegyvereladástól szerezte J. P. Morgan. Fia, az ifjabb John Pierpont Morgan volt az első világháború éveiben a francia és angol kormányok legfőbb hitelezője.

A két világháború közötti időben a Morgan-csoport pénzügyi segítségével kapott erőre a német imperializmus, a fegyverkezés és a

hitleri fasizmus. Ebben a sötét ügyben nagy szerepet játszott a Morgan-csoport által kezdeményezett „Dawes-terv”. Morganék kezén futott keresztül az amerikai tőkebefektetések sokszázmillióss összegei. A Morgan-csoport fantasztikus jövedelmeket húzott a fasiszta agresszióból és németországi leányvállalatai útján megint csak a Morgan-csoport szállította Hitlernek a fasiszta hadsereg felfegyverzéséhez és rablőháborúhoz szükséges repülőgépek és közlekedési eszközök nagyrészét.

A II. világháború is milliárdos nyereségeket hozott Morganéknak és társaiknak. Előbb jól megszedték magukat a fegyverkezés céljaira folyósított összegeken, a legkülönbözőbb hadüzemek finanszírozásán, aztán fillérekért összevásárolták a háború után azokat a hadüzemeket, amelyek az állam az adófizetők pénzén milliárdokért épített. A háború éveit a Morgan-csoporthoz tartozó konszernnek jövedelme háromszorosára növekedett a háború előtti öt évben elért nyereségekhez képest, de volt olyan Morgan-vállalat is, amelynek jövedelme ötvenyszeresére, sőt százszorosára nőtt.

Alig ért véget a háború, Morganék máris hozzáláttak az újabb háborús kalandok előkészítéséhez és a fegyverkezési hajszájhoz. Az a háborús hisztériát, amelynek az USA-ban tanúi vagyunk, nagyrészt Morganék megfizetett sajtója tenyészlette ki. S csak természetesen, hogy az amerikai kormány agresszív külpolitikai irányba és az eddig még nem látott fegyverkezés teljes mértékben megfelel Morganék és társaik kapzsi terveinek.

A Morgan-csoport bábjai a legfontosabb állásokat töltik be az USA jelenlegi kormányában. Ime csak néhány példa:

Dean Acheson külügyminiszter 1921-től kezdve jó ideig működött a legnagyobb pénzmágnások és közöttük természetesen a Morgan-csoport ügyeit intéző „Covington, Darling and Rubley” ügyvédcégnél. Politikai karrierjét 1933-ban, mint William H. Woodin pénzügyminiszternek Morganék egyik hírhedt kreaturájának helyettese kezdte meg.

Közvetlen kapcsolatban áll Morganékkal Stewart Symington, a háborút előkészítő „Nemzeti Biztonsági Hivatal” vezetője. Egyik ügyvédjük John Foster Dulles, Truman „külpolitikai tanácsadója” és még hosszú sorát lehetne felsorolni a neveknek, amelyeknek viselői Morganék szolgálatában vannak.

A Morganék által mesterségesen felszított hadikonjunktlúra természetesen óriási üzlet Morganék és vállalatai számára. Az „U. S. Steel Corporation” bevételei 1950 második negyedében már 69,8 millió dollárra emelkedtek az ugyanilyen időszakra eső 1949-es haszonhoz képest. A „General Electric” fizeti jövedelme — miután ez a vállalat jelentős kormánymegrendelésekhez jutott az atombombagyártással kapcsolatban — 26,7 millió dollárról 36,8 millióra nőtt ugyanebben az időben. Az „atomipari tanácsadó testületet” kezükben tartják Morganék és érthető, hogy ennek tagjai minden fölül feltehető erővel igyekeznek megakadályozni az ENSZ-ben az atombomba gyár-

## Március 6-ra összehívták a Szovjetunió Legfelső Tanácsának második ülészakát

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége elhatározta, hogy a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának második ülészakát 1951 március 6-ra Moszkvában összehívja.

## Az angol népnek kényszerítenie kell vezetőit, hogy lépjenek a béke útjára

Az Angol-Szovjet Barátsági Társaság értekezlete

London: Az Angol-Szovjet Barátsági Társaság Londonban tartott értekezletén William Wainwright főtitkár benyújtotta a Társaság évi beszámolóját. Az értekezlet mind a beszámolót, mind a tervet nagy lelkesedéssel fogadta.

A beszámoló hangsúlyozza: a Társaság tevékenysége jelentősen fokozódott. 1950-ben nagyszámú munkásküldöttség látogatott meg a Szovjetuniót. A május 1-én megünnepelésre odautazott választott munkásküldöttség szovjetunióbeli tartózkodása különösen nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az angol nép megismerkedhessék az igazsággal.

Az értekezleten kiadványt olvastak fel, amelyben többek között ez áll: Mi, külföldi politikai irányzatok és vallásfelekezetek képviselői értekezletre gyűltünk össze Londonban. Kijelentjük: a háború katasztrófáját, amelyhez az emberiség jözeledik el lehet hártani Anglia és a Szovjetunió együttműködésének segítségével. Ez az együttműködés nemcsak kívánatos de gyakorlatilag is megvalósítható és megfelel Nagybritannia érdekeinek Amerika urai, akik gyűlölik a Szovjetuniót, az angol népet is háború felé taszítják. Az Egyesült Államok ellenőrzésük: kiterjesztik fegyveres erőinkre és iparunk vezető ágazatára. Nyugat-Németországot az angol-szovjet szerződés megsérülésével felfegyverezni készülnek. Az ilyen a Szovjetunió irányában ellenséges politikának eredménye rombolás, nyomor és embermilkok pusztítása. Ezt a politikát meg lehet és meg kell változtatni.

A Szovjetunió képviselői valamennyi nemzetközi szervezeten egyetemes megegyezésre törekednek a béke megőrzése, a fegyverkezés csökkentése és a tömeggyilkoló eszközök eltávolítása érdekében.

A kiadvány a továbbiakban az angol-szovjet barátság elmélyítésére az alábbi pontok elfogadását ajánlja:

1. Együttműködés a Szovjetunió kormányával annak érdekében,

hogy világszerte csökkentsék a fegyverkezést és a reguláris hadsereg létszámát, ellítsák az atomfegyvert, a többi tömeggyilkoló fegyvert és minden vitás kérdést békésen rendezzenek.

2. Távolítsák el az angol-szovjet kereskedelmi gátló akadályokat.

3. Mindkét ország valamennyi rétegét képviselő küldöttségek cseréje a népek barátságának és

kölcsönös megértésének megszlárdítása érdekében.

4. Az angol sajtóban, a filmhirdetőkben és a rádióban a szovjetellenes propaganda megszüntetése.

A kiadvány a továbbiakban hangsúlyozza hogy a Szovjetunióhoz fűződő barátság elengedhetetlen feltétele Nagybritannia jólétének és az egyetemes békének.

Ez a barátságot minden igazi hazafai követeli.

## Csu En-Laj választávirata az ENSZ közgyűlése Politikai Bizottságának elnökéhez

Peking: Csu En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere vasárnap válaszolt „Urdancta Arbelacznak”, az ENSZ közgyűlése I. sz. bizottság elnökének február 2-án keltett táviratára, amelyben közölte, hogy a bizottság február 2-án újra napirendre tűzte az Egyesült Államok Kína ellen elkövetett agressziójának kérdését és a legközelebbi ülést, 6-ra tűzték ki. Csu En-Laj külügyminiszter választávirata többek között ezeket mondja:

— A Kínai Népköztársaság kínai népi kormánya elfogadta az I. sz. bizottság 1950. évi november 24-iki meghívását és Vu Sziu-Csuant felhatalmazta, hogy vegyen részt a vitában. De az USA uralmának következményeképpen az I. sz. bizottság főbiztosakította és elnapolta az Egyesült Államok Kína elleni agressziója miatt emelt panasz megvitatását. Küldöttünknek nem volt lehetősége arra, hogy felszólalhasson és ezért 1950. december 19-én Newyorkból haza kellett térnie Kínába. Elutazása előtt Vu Sziu-Csuant, küldött útnyújtotta az ENSZ titkárságának azt a beszédszöveget, amelyet az I.

sz. bizottság ülésén akart elmondani.

Az I. sz. bizottság 1951. február 2-án váratlanul megújította a vitát a Szovjetunió által az USA-nak Kína ellen irányuló agressziója miatt emelt panasz felett, anélkül, hogy ezt előzőleg közölt volna a Kínai Népköztársaság kormányával. Így lehetlenné tette azt, hogy a Kínai Népköztársaság képviselője részt vegyen ezen az ülésen. Ezzel hivatalosan felkérem Önt, hogy közölték volna a Kínai Népköztársaság képviselője beszédének említett szövegét és ezt a táviratot olvassák fel az I. sz. bizottságnak 1951. február 6-án tartandó ülésén és hogy az ENSZ titkársága mindkettőt, mint hivatalos okmányt sokszorosítsa és ossza szét az ENSZ-küldöttek között.

## DE GASPERI FEBRUÁR KÖZEPÉN TALÁLKOZIK PLEVENNEL

Róma: Mint a TASZS közli, a „Tempo” című lap jelentése szerint De Gasperi olasz miniszterelnök február közepén találkozik Plevén francia miniszterelnökkel.

kal, John Foster Dulles-al együtt gyújtogatták a háború tüzeit, hogy az északkoreai ásványkincsekre is rálehessek kezüket.

Morganéknak a Kínai Népköztársaság és a Vietnám elleni fegyveres agresszióban éppen úgy, mint a filippinai burmai és maláj lakosság szabadságharcának leverésére irányuló véres kísérletekben, benne van a kezük. Mindezekben az országokban pénzügyi érdekeltségek vannak és seholsem sajnál-

ják a fegyvereket és bombákat, hogy megvédjék érdekeiket.

A tőke mánásai Morganék és társaik jobban látják, hogy az új háború tűzének felszítása közben meghúzódnak a háttérben és az elnököket, minisztereket és a Mac Arthur-féle hőhér-tábornokokat tolják előtérbe. A világ népei azonban már ismerik az emberiség legádázabb ellenségeinek, a vesztes háborús gyújtogatók igazi arcát.

## Lelkes szocialista verseny a Szovjetunió vállalataiban az elkövetkező választások tiszteletére

**Moszkva:** A Szovjetunióban nap mint nap újabb jelentések számulnak be a munkások alkotó kezdeményezésének fejlődéséről a választások tiszteletére indított szocialista versenyben elért munkasikerokról.

Lelkesen dolgoznak a lenin-grádiak. A Szálánról elnevezett fémipari üzem, a Kirovról elnevezett Elektroszilvágy, a Lenintől elnevezett gépgyár és a város sok más vállalatának kollektívái szocialista versenyben teljesítik a kommunizmus nagy építkezéseinek megrendelését. A munkalendület napról napra nö-

vekszik. Leonov, a lenin-grádi Kirov-gyár marósa, aki 700-900 százalékra teljesíti normáját, ezeket mondja: „Az elért teljesítmény nem jelent határt. A választásokat megelőző napokban egyre jobbat és többet akar az ember dolgozni”.

Ezek a szavak minden lenin-grádi érzését és törekvését fejezik ki.

A Frunzeról elnevezett moszkvai textilgyár kollektívája a választások napjait tervén felül 40 ezer méter kék szövet gyártására vállalt kötelezettséget.

A Kirovról elnevezett minszki szerszámgépgyár dolgozói köte-

lezetiséget vállaltak hogy a választások napjait teljesítik a gyár kéthónapos tervét. A gyár sztahanovistái most naponta 2-3 normát teljesítenek. Kíev gépipari dolgozói szintén sztahanovista műszakot vállaltak és elhatározták, hogy február 25-ig teljesítik a kéthónapos tervet. A gépgyárban sok olyan ösztönző javaslatot terjesztettek be, amely emeli a munka termelékenységét. „Tegyük az egész üzemet a kollektív sztahanovisták munkái vállalatává” — ezzel a jelszóval dolgozik ma a gyár kollektívája.

## A Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége Tanácsának berlini ülése

Berlin: A Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége Tanácsának berlini ülésén vasárnap a gyermekvédelem fejlesztése szerepelt napirenden. Reseta Longe olasz küldött megállapította, hogy az imperialista háborús készülődések első áldozata a gyermekek.

Parfionova szovjet küldött a szovjet gyermekek helyzetéről beszélt Emondolta, hogy a szocialista farsadalmi rend boldog gyermekket biztosít minden gyermeknek és hatalmas távlatokat nyit fejlődésük számára. A szovjet küldött élesen bírálta a németországi anglo-amerikai megszállókat, akik erőszakkal megakadályozták, hogy a háború alatt elhurcolt szovjet gyermekek visszatérhessenek hazájukba. A szovjet küldött végül nemzetközi alap létesítését javasolta azoknak a gyermekeknek megsegítésére, akik a kapitalista országokban a békebarcosok üldözöttségét következtében jutottak nyomorba.

Elisabeth News USA-küldött elmondta, hogy a Gyárosok Országos Szövetsége ellenőrzést gyakorol az iskolakönyvek és az iskolai tananyag fölött, így az iskola egyre inkább az imperialista háborús készülődés eszközevé válik az USA-ban az amerikai gyermekek kizsákmányolásának megakadályozására minden rendelkezésére szert nem ritkaság, hogy 12 éves gyermekeket cement- vagy konzervgyárakban dolgoztatnak. A farmokon a külföldi bevándorlók helyettes gyermekeit sokszor napi 12 órai munkára kényszerítik.

Li Leon-Lien, a Kínai Népköztársaság küldötte beszámolt arról, hogy a Kínai Népköztársaságban a haladó törvények biztosítják a nők és a gyermekek egészségét és jólétét.

A küldöttek lapsaj közben olvasták fel ezután Csang asszonyok, a DNNSS alelnökének az orosz-kínai demokratikus nőszövetség alelnökének üzenetét, aki a kínai nép údvizelését tolmácsolta a világ asszonyainak.

Maria Kanders osztrák küldött döbbenetes adatokat sorolt fel Ausztria nyugati marshallizációját övezeteinek katasztrófális helyzetéről. Az ülés résztvevői ezután határozatot hoztak, amelyben nyomatékosan tiltakoznak a francia kormánytól a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége központja működésének Franciaországban történő betiltása ellen.

Emilia Murinova-Janeckova csehszlovák küldött az ülés résztvevőinek újjongó tetszésnyilvánítása közben nyújtotta át Ernst Thaelmann övevényének a csehszlovák nők ajándékát: egy kézszóttos szőnyeget.

Jón Kein-Ok koreai küldött

**2 oldal**

1951 február 7.

## Tanácsotagok fogadóórái a városházán

A tanácsok és a dolgozó népközött mind szorosabbá kell, hogy váljon a kapcsolat. Csak állandó, közvetlen kapcsolat tudja biztosítani a dolgozók tevékeny részvételét a helyi tanácsok munkájában.

A dolgozók és a tanács között jó kapocs a tanácsotagok fogadóóráinak bevezetése. B.-pesten az egyes kerületekben már hónapokkal ezelőtt bevezették a tanácsotagok fogadóóráit. A dolgozók ügyes-bajos dolgaiban segítséget nyújtanak a fogadóórákon a tanácsotagok, akik az útbaigazításért, tanácsért és támogatásért hozzájuk fordulnak meghallgatják és mindenben rendelkezésükre állanak.

Budapesti mintára most Debrecenben is fogadóórákat tartanak a városi tanács tagjai. Hetenként egy napon éspedig esütörtökön délután 4 órától 6 órá-

ig lesznek a fogadóórák. Délutánra fűzték ki a fogadóórákat, hogy így az üzemi dolgozók is ráérjenek, hiszen a gyári munkások, tisztviselők általában délután, munkájuk után tudnak időt szakítani erre.

A fogadóórákon a dolgozóknak módjuk nyílik, hogy az Alkotmányunkban gyökerező jogaikkal élhessenek és kezdeményezéseikkel, bírálatokkal, panaszokkal segítsenek a közigazgatás dolgozóinak.

A városházán a végrehajtó bizottság titkársága elnöki (admnisztrációs) csoportjának hivatali helyiségét jelölték ki a fogadóóra helyéül. Itt fog csütörtökön délután 4 órától 6 óráig fogadni elsőnek Kovács László városi tanács tagja, a városi békebizottság titkára, a városi tanács tagja.

## Bulgáriában üzembe helyeztek két új vízierőművet

**Szofia:** Bulgária dolgozói újabb hatalmas eredményt értek el: üzembe helyezték a Vidima és a Petrovo nevű hatalmas vízierőművet.

A két vízierőmű üzembehelyezése alkalmából a gabrovói kerülethez tartozó Vidima községben és a Pirin-vidéken levő

Szandanzki városában gyűlést tartottak a vízierőmű építési és munkási, úgyszintén azoknak a vállalatoknak és községeknek nagyszámú képviselői, amelyeket a vízierőmű árammal lát el. A Szandanzki városában tartott gyűlésen beszédet mondott Vladimir Poptomov, Bulgária minisztertanácsának helyettes elnöke, aki a kormány és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának nevében hálás köszönetet fejezte ki a Szovjetunióknak és Csehszlovákiának a vízierőművek építésében nyújtott segítségért.

## Kivégezték a másik három martinsvillei néger munkást

**Newyork:** Az amerikai imperialisták újabb szörnyű gaztettet hajtottak végre. A pénteken kivégezték 4 ártatlan martinsvillei néger munkást után hátfőn délután kivégezték másik három törököt is. A kivégezést Richmondban (Virginia állam) hajtották végre.

„Ázsia, Afrika és Európa napról az amerikai négerék ellen elkövetett szörnyű büntetben világosan látható, milyen eszközökhez folyamodik a Truman-kormány, hogy megsemmisítse a négerék új felszabadító mozgalmát és növekvő egységét a fehér dolgozókkal. Továbbra is tiltakozni fogunk a néger tömeggyilkosságok ellen Truman elnökkel és Virginia kormányzójával” — jelentette ki a polgári jogok kongresszusa.

## Február 10-i adóhatáridő

Az előirányzott forralmi adóra, illetményadóra és vállalati adóra a Magyar Nemzeti Bank egy számlarendjébe tartozó állami vállalatokra, tizharmad rész előzetes kell fizetni, amelyet a Központi Adóhivatal hív le. A fizetési kötelezettség nem terjed ki az állami gazdaságokra, az állami mezőgazdasági vállalatokra, és a helyi tanácsok alatt álló vállalatokra. A budapesti városi tanácsokhoz tartozó vállalatokra azonban nem vonatkozik a mentesség és így ezeknek is a fentiek szerint kell adóelőlegüket leróni.

## Halál az amerikai gyermekgyilkosokra

**Tkacsenko,** a Pravda tudósítója beszámolt arról, hogy az amerikai intervenciók állatias kegyetlenséggel gyilkolták meg a koreai gyermekeket.

— Ki ne értene meg, hogy milyen fűdalmas és szörnyű látvány: a gyermek megekintott teste? Aki látja, elszorul a szíve, ereiben mezderned a vér. A legkeservebb kinevet az azonban az anyák szenvedik. Csak az anyák érzik át teljes mélységben azt a szenvedést és gyűlöletet, amelyet a koreai asszony érez az amerikai barbárok iránt, akik elvették tőle azt, ami számára a legkedvesebb, — a gyermeket.

Pbalponri faluban, Szuncsen megye Mileson járásában az amerikai tiszt parancsára a katonák hajtóvadászatot indítottak a koreai hazafiak gyermekei ellen. A gyilkosok tízenkét öt és nyolc év közötti kislányt és kislányt fogtak el. **A gyermekeket költel egy máshoz kötötték, elvezették őket a fűd halárába és elve nyakig beásták a földbe. Ezután az amerikai, szocialista katonák „mestertörvénnyel” versenyt rendeztek, célpontul tűzre ki a gyermekfejeket.**

Borzalmas tragédiát élt át Szon Bo-Uk, két gyermek apja. Az amerikai egyenruhába bujtatót kanibálók megölték feleségét és két gyermekét azért, mert Szon Bo-Uk a Munkapárt tagja. Az asszonyt és a gyermekeket előbb borzalmasan megkínózták. **Mindannyiuknak levágták füleit, az anyának kiszúrták a szemét és levágták a mellét. Az anyja mellett csecsemője sirt.**

Az amerikai vadállat megparancsolta, hogy a megkínzott asszonyt az élő gyermekkel együtt assák el.

Észak- és Dél-Kóreában — ír-

ja a továbbiakban a tudósító — nines egyetlen család sem, mely az amerikai bombázások, kegyetlenkedések és erőszak következtében nem vesztette volna el gyermekét. Vannak falvak, ahol az amerikai intervenciók egytől egyig kiirtották a gyermekeket. Hvanhe tartomány Kincsen járásában Enpof falujában nines egyetlen ép ház sem. A falu ötvenhét felnőtt lakosa közül kilencen maradtak életben. **Harmincnyolc fűd- és ledánygyermek közül csak kettő maradt életben.**

A többiek az amerikai és szocialista gyilkosok kezétől pusztultak el.

Dél-Phenjan tartományban Szon-csen megyében az amerikai és szocialista banditák tömegesen pusztították a lakoságot. Ebben a megyében több mint ezerhatszáz embert lötek agyon és kínoztak halálra. Kö-

## Pekingben népgyűléseken tiltakoznak Japán felfegyverzése és a japán különbéke ellen

**Peking:** Peking lakossága városzerte népgyűléseken tiltakozott az ellen, hogy Amerika újra fel akarja fegyverezni Japán, és különbékét akar kötni Japánnal. A gyűlések hallgatói megfogadták, hogy a legerősebben küzdenek a fasizta és militarista Japán újrafeltámasztása ellen.

## A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A nyugati és középső arcvonalon folytatódtnak a helyi jelöltségű harcok. Ezen arcvonalak egyes szakaszain a népi hadsereg egységei komoly eseményeket mérnek az ellenségre.

zöttük jobb mint háromszáz tizzenöt éven aluli fűd- és ledánygyermeket. Észak- és Dél-Hamgen, Kengi és Kunvon tartományokban az amerikai banditák mindenütt ahová lábukat betették, elpusztították a gyermekeket.

Hadd tudják meg a gyermekgyilkosok, hadd tudják meg az amerikai asszonyok, akik gyermekgyilkosokat neveltek fel, hogy a koreai anyák, a koreai nép és az egész haladó emberiség sohasem felejtí és sohasem bocsátja meg borzalmas büntetteiket. Az amerikai intervenciók semmilyen kegyetlensége sem tudja megtörni a koreai nép harci akaratát. Halál az amerikai megszállókra, a gyermekgyilkosokra, mondják a koreai hazafiak — fejezi be cikkét Tkacsenko.

A különböző népi szervezetek és intézmények, valamint a politikai pártok nyilatkozatokat tettek és meghelyezték Amerika mesterkedését.

Észak-Kiangszu békebizottsága megállapította, hogy egyedül Észak-Kiangszungban 325 ezer ember tűnt el a japán-ellenes háború nyolc évében.

Február 2-án a népi hadsereg jelöltségű egységei a hadműveletek térségében leltek egy ellenség B29-es mintájú bombázógépet és két vadászgépet.

3 ol

## Sándor László építésügyi miniszter teremtési értékeiről számolt be az építőipar 1951. évi feladatairól

Sándor László építésügyi miniszter, teremtési értékeiről számolt be az építőipar 1951. évi feladatairól.

A munka termelékenysége 1951. évben 18 százalékkal kell növekednie, — mondotta, — ami komoly feladatot jelent az építőipar dolgozóinak számára. Az 1951. évi tervet mennyiségileg és minőségileg időre kell elvégezni, mert ezt követeli meg tőlünk a szocializmus építése ütemének meggyorsítása, a béke védelme és életszínvonalunk további emelése.

Az 1951. évi építőipari tervünk teljesítése komoly erőfeszítést ró a vállalatvezetőkre, főmérnökökre és az egész építőmunkásságra. Ezért az eddiginél sokkal több konkrét műszaki és általános segítséget kell nyújtani az építésügyi minisztériumnak is.

Ezután a miniszter a vállalatok és építkezések hiányosságait ismertette: Ezek: A műszaki munkák hiányos megszervezése, az anyagpótlás, az övintézkedések elmulasztásából származó balesetek, a tervek nem teljesítése, a rossz gépközhatalás, a munkabérelap túllépése és a hiányos tervfelbontás.

Sok esetben hiányzik az egyéni felelősség.

A hibák és hiányosságok mellett komoly eredményeink is vannak, — folytatta Sándor László. — A kongresszusi verseny során az építőipar dolgozóinak 50.106 felajánlást tettek, aminek értéke 22 millió forint fölött van.

A miniszter ezután az építőipar legfontosabb feladatait határozta meg. Az első a kézi munkák gépesítése. Ennek érdekében az építőipar 150 millió forint értékű új gépet kap. Ezzel 5000 hiányzó munkaadót pótolhatunk. További feladat a túlórák lecsökkentése, majd teljes kiküszöbölése, valamint az adminisztrációban és az improduktív munkán dolgozók létszámának csökkentése. Az időközben dolgozók százalékos arányát a jelenlegi 20 százalékról 10 százalékra kell csökkenteni.

A Makszimenkó-féle falazási munkamódszert minden területen be kell vezetni. Ehhez hasonlóan az összes szakipari munkán ki kell fejleszteni a sztáhanovista módszereket.

A Dunapentelelőn most befejeződött sztáhanovista iskolát az építésügyi minisztérium továbbfejleszté és a nagyobb építkezési

helyeken hasonló iskolát szervez.

A munkabérelap betartását szigorú rendszer alapján biztosítjuk és annak túllépéséért a vállalatok igazgatói felelősek. A műszakiak jó munkája jutalmazására, a Szovjetunió példájára bevezetjük a premizálás rendszerét, amely az egyes építkezések költségvetéséhez igazodik.

Az építőipar 1951. évi tervének jó végrehajtása megköveteli, hogy a termelékenység a bér-alapnál jobban emelkedjen, az önköltség csökkenjen, hogy a Párt és a minisztertanács taktikájának megfelelően végrehajtsuk.

A nagy Szovjetunió gazdag és hatalmas tapasztalataival állandoan együtt bennünket, — mondotta befejezésül, — elküldi hozzánk legjobb mérnökeit, szaktudósait. Szakmai tudásunk mellett, fokozottabb mértékben kell fejleszteni marxista-leninista tudásunkat, meg kell ismerünk Lenin-Sztálin elméletét a szocializmus építéséről.

Az építőipar 1951. évi tervfeladatait jól és időre fogja elvégezni, mert bennünket szeretett Pártunk a mi drága Rakosi elvtársunk vezet, — fejezte be beszédét Sándor László.

## „A fiatal nő az utcán, járókelők segítségével hozta világra gyermekét“

Alig múlt el két hét a letűnt időkben, hogy az újságok le nem írták volna a fenti mondatot, jellemzően az „utcai balesetek“ rovatában. Szegény asszonyok, dolgozó nők számára a gyermekvadás gyakran csakugyan „baleset“, a szövőszék, vagy a gépjármű, mint a buszmanőközben.

Valóban, a Horthy-rendszer őserejében a dolgozó nőket az élet megállította, a társadalmi rend kiátkozta. Munkahelyükre, a szövőszék, vagy az írógép elé, közben más állt sők, karjukon az újszülöttest, állás nélkül maradtak. Sem a terhesség, sem a szoptatás ideje alatt nem volt kimélet, a múltban a szülést úgy tekintették, mint valami betegséget. Beteg, — mondták arra, aki a természet legzsebb csodáját, a nő élet leggyeszesebb pillanatait élte át, — beteg, tehát használhatatlan. Nem jár neki kenyer.

Dolgozó nőket nem szabad olyan munkára alkalmazni, amely testi alkataira tekintettel reá nézve hátrányos következményekkel járhat. — így szól egy paragrafus a napokban kodifikált Munka Törvénykönyvében. A nőben ez a törvény már a leendő anyát látja és ezért felsorakoztatja köréje a további rendelkezéseket, melyeket valósággal az anyák testőrségének lehetne nevezni. Ilyet például:

„Terhesség alatt a dolgozó nő a terhesség hatodik hónapjától kezdve, szoptató nő a szoptatás hatodik hónapjáig nem szabad nehéz testi munkára, továbbá éjjeli munkára és túlmunkára alkalmazni.“

Azán: más városba kiküldeni a leendő anyát csak saját beleegyezésével szabad: orvosai tanácsra és kérelmére megelőző munkakörbe kell beosztani, de keresete itt sem lehet kevesebb, mint előző hathavi átlagkeresete volt. A Munka Törvénykönyve így áll sorfaján

a magyar anyák előtt.

Ha egy nőben megduplázódik az élet, a magyar népi demokrácia megkettőzi körülötte a védelmet. Testőrséget állít melléje és gyermeke mellé a törvény erejéből s tisztelg a jövőre elött, amelynek a nő letéteményese. Az ember nemcsak akkor legfőbb értéke a mi demokráciánkban, amikor már feleltetett szoros közösségünkbe, hanem már akkor is, amikor még az édesanyja szíve alatt él s jelt ad érkezéséről. Apró feladatait nemcsak az anyja hallja meg, hanem fel fogja az állam is, mert egész szerkezete az emberedelelem és az emberszeretet hullámhosszára van beállítva. Fel fogja a születendő kis ember forró szikrátárciraitát s törvénybe írtalja kicúnságait. A gyermek kiméletet kíván az anyja számára s az anyja megkapja. A gyermek biztonságát kíván az anyja számára s az anyja megkapja. A gyermek védelmet kíván az anyja számára s az anyja megkapja. A gyermek igázsgát, emberséget, szép és nemes világot kíván első, öntudatlan álmaiban s mire a világra jön, megtalálja ebben az országban, amely gyermekeinek ép ezt a jövőt készíti elő.

Tizenkét heti szabadság, sőt szükség esetén több is, jár a Munka Törvénykönyve szerint a szülő nőnek. Tizenkét hétre úgy távozhat el munkahelyéről, legtermészetesebb női hivatásának, gyermeke világra hozásának és táplálásának teljesítésére, hogy megőrjí a munkaszabályzat, az állás, a kenyer. Ezt a biztonságot, ezt a védelmet, házájának ezt a gondoskodását a gyermek együtt szívja magába a nyugodt anyatejével s eltölti többlettel, mint a meleg tej, az a tudat, hogyha jelen, olyan ország, polgára lehet, amely véd a nő és az anyát, ottal-mazza az embert és biztosítja jogát a munkához és a világ befogadásához.

## A kongresszusi verseny utat mutatott: Sztáhanovista tantolyam a Dohánygyárban és a békeműszak is újabb eredménnyel dicsekedhetik

A kongresszusi verseny hatalmas lendülete egyre jobban fejlődött, egyre teljesebbé teszi a debreceni üzemek életét. A kongresszusi verseny teljesítése, nemcsak a termelés frontján, hanem a termeléssel szorosan összefüggően az üzemek életének minden más vonalán is megjavította a munkát.

A politikai fejlődés, a tanulás és a munka szoros összefüggésének ezt a láncolatát szem előtt tartva az éjszák között kell megemlékeznünk a Dohánygyárról, amelynek 319 dolgozója vesz részt a Magyar Dolgozók Pártja országos kongresszusá tszületére indított nagyszabású munkaversenyben.

A Dohánygyár dolgozói kongresszusi felajánlásának pénzbeli ellenértéke 183.706 forint, amelyből már több mint 50.000 forintot teljesítettek és a legutóbbi menetközben kiértékelés szerint eddig 17 százalékos túllétszámot ért el. Igen nagy jelentőségű az a tény, hogy a felajánlást tettek között 147 ifjúmunkás van, akik elhatározták, hogy a kongresszusi verseny motorja éppen az ifjúság lesz.

A verseny lendületének elősegítésére tovább fejlesztik magukat a dohánygyári dolgozók politikai és szakmai téren egyaránt. Tudják, hogy a kongresszusi munkaverseny összeforrasztja egész dolgozó népiunket, a Magyar Dolgozók Pártja nagy céljaiért való harcban és a Szovjetunió vezette hatalmas béke-lábor megerősítésében.

Fokozottan felkészültek tehát legutóbbi békeműszakukra és el is érték, hogy az eddigi 120 százalékos gyártási állaggal teljesíték békeműszak eredményeit tovább emelheték és

gyártási állaguk a legutóbbi békeműszak során 123 százalékra emelkedett.

Az előkészítők közül Pink Dezsőné és Nyilas Gáborné 147-ről 151, Bányai Katalin és Nagy Margit 99-ről 106, Medvés Júlia és Domján Istvánné 148-ról 156, Sztá-

már Istvánné és Csollák Júlia 151-ről 162, Tóth Jánosné és Tóth Zsigmondné 214-ről 218, Lénárti Józsefné és Sirébeli Jenőné 167-ről 173 százalékra emeltek termelésüket.

A kocsányozók közül Lőrincz Józsefné, Dobi Gyuláné, Országh Barnabásné, Erdei Tiborné, Kállai Andrásné és Hegyaljai Jánosné tüntek ki, akik fokozatosan javítják munkájukat, fokozatosan jobbat és többet produkálnak.

László Jánosné, Takács Andrásné, Nagy II. István, Uzonyi Sándor, Ivánka István vágók, akik szintén jelentős számszámú emelkedéssel javították tovább az előző műszakban elért eredményeiket, nagyban hozzájárulva ahhoz, hogy a békeműszak gyártási állaga tovább emelkedett.

A szivarka gyártók közül a Triumf III. gép dolgozóit vezetőnek, a szivarka csomagolók közül pedig a Derrák-brigád és Farkas Sándor érték el kimagasló eredményt a békeműszak során.

Eredményeikhez jelentősen hozzájárul szakmai tudásuk állandó fejlesztése. A Dohánygyárban január 31-én

sztáhanovista tantolyam indult, amelyen az üzem legjobb dolgozóit adják át tapasztalataikat, munkamódszereiket a tantolyam hallgatóinak. Hetenként kétszer rendeznek előadásokat, gyakorlati ismereteket. Ezekre a szerdán és pénteken lévő előadásokra 27 dolgozó jelentkezett továbbképzés céljából.

Jelentős munkát végez a munkavédelmi bizottság is.

Legutóbb Kun Emil tartott előadást a balesetelhárításról. Ezeket az előadásokat a jövőben még tovább szervezik, hogy minél több dolgozó megismerkedhessen a balesetelhárítási rendszabályokkal.

Rövidesen beindul a Dohánygyárban a gépkezelői tantolyam is.

A szervezés már megkezdődött és igen sok dolgozó fordult nagy érdeklődéssel a tantolyam felé.

A versenyekkel szép megnyitásokozásai a politikai és szakmai továbbképzés új sikereket biztosít a Dohánygyárnak.

## Évi egymillió négyzetméter területű lakást építenek Moszkvában

Moszkvából jelentik: Az Izvesztija A. Vlaszovnak, Moszkva főépítészének cikkét közli. A cikk Moszkva újjáépítésével kapcsolatban a szovjet főváros lakásépítési kérdéseivel foglalkozik.

A sztálini útmutatások alapján végzett hatalmas munkák eredményeként — írja a főbb között — a szovjet fővárosban ezrével épültek fel már eddig is az új lakóházak, iskolák és intézmények. Megépítették a Metro-palotának is beillő földalatti állomásait, az országos mező-

gazdasági kiállítás épületeit, új parkokkal, sétaterekkel, sugárutakkal tették szebbé Moszkvát.

Azok a kiemelkedő eredmények, amelyek már eddig is megvalósultak Moszkva újjáépítésével kapcsolatban, elválaszthatatlanul összefüggnek gazdasági életünk és kultúránk példátlan felvirágzásával, a szovjet emberek anyagi jólétének és szellemi kincseinek növekedésével. Ilyen körülmények között a Párt és a kormány a legközelebbi évekre Moszkva újjáépítésével kapcsolatban legfőbb feladatként sokemeletes lakóházak, továbbá iskolák és kórházak tömeges építését jelölte ki.

A lakásépítkezés méretei a szovjet fővárosban már 1949-ben meghaladták a háborúelőtti színvonalat; 1949-ben 405.000 négyzetméter területű lakást adtak át a használatnak, míg 1940-ben 392.000 négyzetmétert.

A lakásépítkezés üteme szakadatlanul fokozódik. 1950-ben 535.000 négyzetméter

alapterületű új lakásba költöztek be a lakók. Idén a moszkvaiak számára több mint 700.000 négyzetméter területű új lakás készül. Az új lakások építkezésében el fogják érni az évi egymillió négyzetmétert. Az építőtechnika további fejlesztésének az az útja, hogy a házak építkezését kész, előregyártott, összeállítható vasbeton-épületelemek összeszerelésévé változtatják. Ez azonban egyáltalán nem jelenti azt, hogy az új házak építészeti kivitelezése egyforma és monoton lesz. Az új építkezési módszerek módot adnak arra, hogy eltérő tervezésű, különböző formájú és szerkezetű, de építészeti arányaiban és esztétikai hatásában egységes, új-típusú lakóházakat építsenek. Moszkva további újjáépítésének újabb szakasza, hogy 8—10—12—14 emeletes lakóházak tömeges építésére térnek át. Ezeket az épületeket a főbb sugárutakon, a kör-utakon és a Moszkva-folyó partján építik.

## Ingyen tanulási lehetőség a dolgozóknak

Azok a 16. élet betöltött dolgozók, akik a népiskola (általános iskola) VI. osztályát, vagy a volt polgári iskola (vagy gimnázium) II. osztályát elvégezték, megszerezhetik a volt középiskola IV. osztályának megfelelő képzését.

Megfelelő létszámú jelentkezés esetén azok részére is nyitnak

tantolyamot, akik a népiskola IV. osztályát elvégezték

A tantolyam február 7-én délután 5 órakor kezdődik. Tanítási napok hétfő, szerda, pénteki napokon délután 5—9 óráig tart. Jelentkezés: a Kálmán-téri iskola igazgatójánál (Fűvészkert-u. 2.) délelőtt 8—1, délután 2—4-ig.

## Párosverseny és begyűjtési brigád a termés és takarmánybegyűjtés sikeréért

Hajdú-Bihar megyében a termés- és takarmánybegyűjtés lendülete fokozódik. A dolgozó parasztság körében a tudatosító és felvilágosító munka elmélyült és ennek eredménye az, hogy a begyűjtés is nagyobb sikereket mutat fel a megye sok részén.

Több község párosversenymozgalmat indított el, amelynek átütő nagy sikere van. Így Kaba Földes, Nádudvar Biharnagybajomot, Tetétlen Szeret községeit hívta párosversenyre. Földes, Kaba jó begyűjtési eredménye igazolja, hogy a párosverseny is előmozdítja a termésbegyűjtés sikerét.

### A PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁSBAN

négylágú begyűjtési brigádokat szerveztek. A begyűjtési brigád felkeresi a beszolgáltatást szabó kulákokat, a begyűjtésben hátralevő dolgozó parasztokat és népnevelő munkát is folytatva segíti elő a termésbegyűjtést. — A püspökladányi kezdeményezés után a megye több községében alakult meg a begyűjtési brigádok, így Bagamérban stb. és az eredmény mindenütt emelkedő, javuló. Sok rejtett tartalékot fedeztek fel, sok spekuláns kulákok leplezték le a népnevelő munka eredményeképpen sok dolgozó paraszt önként tett felajánlást, hogy előmozdítsa a tengeri, takarmány, termésbegyűjtés sikerét.

Jó eredményt mutat fel

### BARÁND ÉS BIHARNAGYBAJOM

Földes, Kaba mellett, Erdemes a közlésre Baránd, Földes, Kaba begyűjtési eredménye. Példaadásul szolgál a megye többi községének, hogyan kell eredményesen folytatni a begyűjtést. Baránd a kenyérgabonánál 140, kukoricánál 125 százalékos eredményt ért el, Földes a kenyérenél 253, takarmánynál 103, kukoricánál 115, szalastakarmánynál 98 százalékos teljesítményt mutat, Kaba a kenyérgabonánál 218, takarmánynál 103, kukoricánál 88 százalékos eredménnyel vételezhet. Az elenjáró községeket kövessék a többiek és vegyék át a püspökladányi járás községeinek munkamódszerét tapasztalatsere formájában.

A püspökladányi járási tanács dolgozói vállalták, hogy önként, díjmentesen a hét egyik napján felkeresik a járás egy-egy községét, ahol felvilágosító, szervező, tudatosító munkát folytatnak a begyűjtés sikerének fokozására. — Ezt a példát is érdemes követni.

A ladányi járás ezt a felajánlást a februári pártkongresszus tiszteltére tette.

Sok dolgozó paraszt

### EGYÉNI FELAJÁNLASSAL

bizonyította be hűségét a dolgozók állományával szemben. Így Kóti Károly komádi, Arany János-utcai kispaszt 150 kiló szemes tengerit — Szilágyi Lajos egy mázsa tengerit és 2 mázsa búzát ajánlott fel megvételre C. vételi jegyre.

Kabán Mező Imre 9 holdas középpaszt érdemel teljes dícséretet. A kenyérgabonában 151, takarmányban 172 százalékra teljesítette a beszolgáltatást, most önként még

## Hajdú-Bihar a gyapottermelés fokozásáért

A hajdúböszörményi Előre termelészövetkezeti csoport indította el Hajdú-Biharban a versenymozgalmat a gyapottermelés fokozására. A böszörményiek vállalták, hogy a múlt événél legalább egy holddal nagyobb területen termelnek gyapotot és példájuk követésére hívták fel a megye községeit, a községek termelészövetkezeteit és termelészövetkezeti csoportjait.

4 oldal

1951 február 7.

126 kiló tengerit ajánlott fel a begyűjtésre.

— Tartozom ezzel a nép államának — mondotta — mert felkarolta, segít a parasztságot.

Singer Mihály kabai hétéholdas kispaszt a kenyérgabonában 187, takarmányban 260 százalékos beszolgáltatást teljesített.

— Példát akarok mutatni dolgozóparasztársaimnak — mondotta —, hogy kövessek ezen az úton. 182 kiló szemes tengerit ajánlott fel.

Orbán Lajos 7 holdas sárrétudvari dolgozó paraszt 15 kiló zsirt ajánlott fel a begyűjtésnél. A ten-

gerimet — mondotta — megeletem az állatokkal, meg eladtam, de érzem, hogy kötelességem a begyűjtést előmozdítani. Mivel

### TENGERI HELYETT ZSIRT

is lehet beadni, zsirt ajánlok fel a begyűjtés fejében.

Váll Tamás püspökladányi, Kassa-utca 5. szám alatti 8 holdas dolgozó paraszt 110 kiló tengerit adott be, így a begyűjtését 130 százalékra teljesítette. Dolgozó kjs- és középpasztok, kövessék ezeket a példákat, a békét, az öt éves tervet, szebb jövőtököt biztosítjátok.

## Komádi is megfogadta a türkevei példát...

Komádi hajdú-biharj község dolgozó parasztsága is megfogadta a türkevei példát: a dolgozó parasztság öntudatra ébredt: az egyéni kispasztárakban való gazdálkodás helyett a jövőben a nagyüzemi, szövetkezeti társasgazdálkodás keretében kíván dolgozni.

Működött már Komádiiban a III. típusú Kossuth-termelészövetkezeti csoport, jó eredményt is ért el, de a dolgozó kis- és középpasztok csak húzódoztak a szövetkezeti, nagyüzemi gazdálkodástól.

— De a felvilágosító munka, a nagyobb terméshozam, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség beszámolója, a géplátogatás jó munkája egyre mélyebb benyomást kellett a dolgozó parasztok körében. Gombos Károly 14 holdas középpaszt, a Békebizottság elnöke fokozta a felvilágosító, meggyőző munkát dolgozó paraszttársai körében, példákkel igazolta, hogy mennyivel felette áll a termelészövetkezeti gazdálkodás az egyéni felé.

— A jobb jövőt, a nagyobb termést a nagyüzemi gazdálkodás biztosítja — mondotta és elvitte társait a jól működő termelészövetkezeti csoportok megtekintésére. És egyre több dolgozó paraszt jelentette be — „szívesen bemennek földemmel együtt a termelészövetkezeti csoportba”.

— És a múlt nap a tervezgetés, az előkészítő bizottság munkája megérezt: Komádiiban megalakult az I. típusú termelészövetkezeti csoport, amely a Béke nevet vette fel. 11 család jelentkezett az induláskor 67 hold földdel. A föld Komádi legjobban termő részén fekszik. Két nap múlva már újabb három család kérte felvételét, 18 holdat gyarapodott a földterület is. Gombos Károly után Izsó József 12 holdas középpaszt családtagjaival együtt belépett.

## Nagy ütemben fejlődik a szovjet szőlőtermelés

A szovjet földművelésügyi minisztérium jelentése beszámol arról, hogy a háború utáni szőlőművelés öt éves terv éveiben a szőlőtermelés hatalmas lépéssel haladt előre a Szovjetunióban. A szőlő összterülete ez alatt az idő alatt

— Bár hamarabb tettem volna — mondotta —, de jobb későn mint soha... Most már biztosítva van családomban jobb jövője is. Komádiiban a dolgozó kjs- és középpasztok közül egyre több döntött: belépett...

De nem feledkeznek el a dolgozó parasztok a már működő Kossuth-termelészövetkezetről sem. G. Török Lajos 19 holdas középpaszt lépett be három családtagjával együtt. Példáját többen követik.

Igy fejlődik, izmosodik a termelészövetkezeti mozgalom Komádiiban is. A türkevei példa nyomán itt is mozog a föld...

Komádiiban külföldben 24 párttag 10 mázsa vegyesterményt és 34 kg zsirt ajánlott fel a begyűjtés sikeréért előmozdítására, a komádi tanácsülésen 40 felajánlást tettek 16 mázsa vegyesterményre és 41 kg zsírra, 200 kiló szalastakarmányra. A szép felajánlást hirdették a piacon, mire a kiváló dolgozó parasztok 10 mázsa vegyesterményt ajánlottak fel a begyűjtés céljára.

Komádi példát mutattott most Hajdú-Biharban...

## Tengeri és árpa a boroshordóban birkabőr az ágyban...

A termés- és takarmánybegyűjtés során sok szabotáló, kártevő kulákok, üzérkedő spekulánsok lepleznek le. A dolgozó nép ellenségei minden eszközt és módot felhasználnak, hogy ártean a nép államának, akadályozzák az öt éves építő tervet. Az imperialisták aljas ügynökei ezek, akik a dolgozó nép kenyerére

## Minden erőt a begyűjtési előirányzat teljesítéséért!

Sok község dolgozó parasztsága, a pártkongresszusi verseny során meghatározta, hogy az elkövetkezendő hetekben fokozott felvilágosító munkáját megkezdik a begyűjtési eredményeket és minden erőt mozgósítanak a begyűjtési előirányzat hiánytalan teljesítéséért. Máris egyre több községből érkeznek olyan jelentések, hogy a kis- és középpasztok zöme éppen a kongresszusi verseny kiszélesedése alkalmával, egyre inkább lelkülmereji kötelességének érzi a begyűjtésben mutatózó lemaradások mielőbbi behozását.

— Nagyon sok dolgozó paraszt valóban nagyszerű példaadással tesz bizonyosságot arról, hogy tudatában van a begyűjtés elsőrendű fontosságának népgazdaságunk további fejlődése szempontjából s jól tudja, hogy a begyűjtés teljes sikere elősegíti öt éves tervünk végrehajtását s minden újabb vagon kenyérgabona, kukorica, napraforgó növelj erőnköt a békeharcban.

A helyi tanácsok feladata első sorban, hogy a termésbegyűjtés új szakaszában jól szervezzék meg a felvilágosító munkát és ugyanakkor az eddiginél még erősebben lépjenek fel népgazdaságunk kártevőivel: a falu ellenségeivel a háborúra spekuláló halmozókkal szemben. Dolgozó parasztságunk nagyrésze becsületesen eleget tett beadási kötelezettségének, mert tisztában van azzal, hogy ez egyik legfontosabb kötelessége a dolgozó nép államával szemben, s nemcsak az adógabona („A” jegy) és a terménybeadás kötelezettsége („B” jegy) teljesítését érezteti törvényszerinti kötelességének, hanem egyre inkább iratlan törvényi kötelezettségének érezteti, hogy minden gabonafelesleget mielőbb bocsássa rendelkezésre a dolgozó nép összességének.

Még mindig vannak azonban az országban olyan községek, ahol a falu dolgozó népének e-

llenségei súlyosan megkárosítják népgazdaságunkat ahol a gabonaszpekuláció suttogó propagandája miatt, főként a kulákok befolyása következtében, egyes dolgozó parasztok mulasztolják a beadást és hátráltatták községük begyűjtési előirányzatának teljesítését. Múlt héten országsszerte megkezdődött a beadással hátralevő kulákok erővesztésének elszámolása. Az élelmiszergyűjtés miniszter rendelete értelmében az a kulák, aki még az elszámoltatás során sem egyenlítő ki beszolgáltatási hátralékát, búzáilogramonként két forint kártérítést köteles fizetni a dolgozó nép államának.

De a most meginduló elszámolás során a hajóságot megkérdőznek minden termelőt, aki hátralevő van beadásával s ahol kiderül, hogy valaki azért nem tudott eleget tenni kenyérgabonájának, kukorica- vagy napraforgóbeadási kötelezettségének, mert időközben elfekeltette terményeit, az szintén köteles kártérítést fizetni az államnak: egy forintot hátralékának minden egyes búzáilogramja után.

Dolgozó kis- és középpasztjaik ezrei és tízezerei a begyűjtési verseny fokozásával tanuskodnak arról, hogy nemcsak híven és önként teljesítik kötelezettségeiket államunkkal szemben hanem a beadási kötelezettség túlteljesítésével, gabonafeleslegükkel, kukorica- és napraforgófeleslegükkel felajánlásával arról is bizonyosságot tesznek, hogy a tervfelületet magukra nézve teljes mértékben vállalják. Eppen ezért minden egyes község vezetőségének a tanács és végrehajtó bizottság tagjainak személy szerint is fokozott mértékben kell szikraszállnia a begyűjtési előirányzat hiánytalan teljesítéséért, ami az állami tervfolyam kérdése is. Szocialista tervgazdaságot építünk, ez a hatalmas építőmunka pedig nem képzelhető el tervfolyam nélkül.

Az ellenőrzés, elszámoltatás, a begyűjtési brigádok jó munkája nyomán derül fény a kulákok, kepecsek, spekulánsok sötét üzlemlereire.

Püspökladányban Hollós László kupec a boroshordóba rejtett el egy mázsa árpat, két mázsa szemes tengerit, üzérkedni akart a terménnyel.

Bagamérban özy, Szűcs Sándorné, volt fűszerkereskedőnél közel 100 mázsa tengeri és 10 mázsa kenyérgabona volt felhalmozva Csokonai-utcai lakásán. Még az ősszel üzérkedésre vásárolta össze, ezzel akart keveskedni, hogy megszüntesse fűszerüzletét. A hatóság elkozbotta a felesleges mennyiséget. Kiderült, hogy a spekuláns asszony nagyrészt adótarozását sem rendezte, — így szabotált.

Sárrétudvariban Szőke Kálmán kuláknál három birkabőrt és egy borjúbőrt találtak az ágyban elrejtve. Nem szolgáltatta be felesleges terményét, nem tett eleget a beszolgáltatásnak, de úgy látszik, feketén vágta a borjút és a birkát. Szabó Imre kulákkocsimárosnál 63 kiló romlott lisztet találtak.

Sári Ambrus kabai kulák szabotálta a termésbeszolgáltatást, szabotálta a sertésbeszolgáltatást, de ugyanakkor feketén vágott disznót.

Komádiiban Zahorec Pál kocsmáros kulák, 16 mázsa búzát, 10 mázsa árpat takarmány, 200 kiló

szénabeszolgáltatást szabotált, onnyi a hátraléka. Kiss Imre és testvérei kulákmintára szabotáltak a beszolgáltatást.

Szerepen Barna Rudolf feketéz, spekuláns kulákkupecet tette értéket; a feketén vágott sertést és borjút Budapestre akarta szállítani, de leleplezték.

Biharnagybajomban Barta Miklós kuláknál 10 mázsa kukoricadarát, egy mázsa lucernamagot, 250 kiló búzát, amelyet pályával kevert, találtak eldugva. Az állatokkal akarta megelelni a búzát is.

Nádudvaron Tóth Imre kocsmáros kulák, aki a Horthy-időben „vitézi” címet érdemelt ki, — beszüntelte kocsmárosiparát. Lakásán 50 liter pálinkát találtak hordóban, 25 kiló cukrot halmozott fel és sok terményt, amellyel üzérkedni akart.

Ugyancsak Nádudvaron Ladány Imre 100 mázsa szénát és 20 mázsa tengerit rejtett el a begyűjtés elől, nem teljesítette a beszolgáltatási kötelezettségét sem.

Bérandon Nagy Lajos eszmadia kulákokat és Lakatos József kupecet leleplezték le: 12, illetve 6 mázsa tengerit rejtettek spekulációs célból.

A dolgozó nép ellenségei, a kártevő kulákok, üzérkedő, spekuláns kepecsek ellen megindult az eljárás.

Ismét műsoron Scapin furfangjai

Január 22-én mutatta be a gása és tapsban kitörő tejszese Csokonai Színház Molière ra-

gagó komédiáját, a Scapin furfangjait. A bemutató nagy si-

A BANK BÀN-BAN MUTATKOZIK BE DEBRECENNEK MADI SZABÓ GÁBOR

Katona József, a nagy magyar klasszikus remekművének, a

Hírek

További enyhe idő

A hideg levegő uralmát mind jobban megtöri az óceáni és Föld-

ÚJ BÉLYEGEK. Februárban jelenik meg az állattenyésztés

Varsóban a hatéves fervekeretében a moszkvai Metro mintájára földalatti vasútháló-

Cukrászkészítmények új árai. A cukor és finomított liszt szabályozásával egyidejűleg a belkereskedelmi miniszter rendezte

ORSZÁGOS CSOMAGO-LASTECHNIKAI BIZOTTSÁG alakult. Feladata a csomagolási anyag- és munkanormák kidolgozása,

Felhívás a közalkalmazotti kórus tagjaihoz! Felkérem a Debreceni Közalkalmazotti Kórusa összes tagjait,

A RÖVIDGYUFA GYÁRTÁSÁRA szeptemberben tértek át üzemünk. Az újítással feleslegessé vált a gyufagyártáshoz eddig

A BELÜGYMINISZTER meghosszabbította február 25-ig a tizenhétéves életév elérésével

DEBRECENBEN MÉRTÉKHITELESÍTÉSI CSOPORT alakult. A minisztertanács rendelete szerint a megyei tanácsok végrehajtóbizottsága

TÖRTÉNELMI FILM: Nagy Péter A BÉKE MOZIBAN

A szovjet filmművészet három évtizedes alkotó útja alatt nemcsak a forradalom óta lezajlott

eszközöket, a gyenge, ingatlajelölő Alexej carevicset, aki tanácsokra — mint a film befejező

A „Sztálingrádi csata” rendezőjének Petrovnek ez az alkotása éles vonásokkal adja vissza

Növendékhangverseny a zeneiskolában

A debreceni állami zeneiskola az intézet hangversenytermében magasszintű növendékhang-

nevelői munkája. Csókevári Judit, Veszprémi Eszter, Horváth Il-dikó,

OPERAESTÉT RENDEZ

a vasutas filharmonikus zenekar

Február 12-én, hétfőn este 8 órai kezdettel kerül sor a Központi Kultúrothon nagytermében a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus

Jegyek 4, 6, 8, 10, 12 forintos árban várhatóak. Kollektív igényés esetében 10, 8, 6, 4 és 3 forint a jegyek ára.

Csonkaberletek is várhatóak a hátralévő hangversenyre. Hátra van még februárban a fenti operast, márciusban Szostakovics: ének az erdőről c. szimfonikus köl-

A sorozat befejező estje május hónapban a Beethoven-est lesz Zalkureczky Ede hegedűművész közreműködésével. Műsoron: III. Leonora nyitány. Hegedűverseny és VI. szimfónia. A csonkaberletek ára 9, 12, 23, 34 és 35 forint.

FERENCSEK VEZÉNYLI A BOHEMELETTET

Vasárnap, február 11-én, este 7 órakor mutatja be a Csokonai Színház Puccini világhírű operáját, a Bohéméletet. A bemutató előadást Ferencsik vezényli. A bemutató előadás felemelt

MOZIK MŰSORA

Béke:

Ma 4, 6, 8 órakor

Nagy Péter

Meteor:

Kedden, szerdán 5, 7, 9 órakor utoljára

Mágnás Miska

Víg:

Szerdán 4, 6, 8 órakor utoljára

Titkos megbízatás

Magyarul beszélő szovjet film

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerda du 5 órakor: Bányászok. Híjvári előadás.

Csütörtök este 7 órakor: Scapin furfangjai. — Csokonai bérlet.

Péntek este 8 órakor: Scapin furfangjai. — Pusztin bérlet.

Szombaton este 7 órakor: Scapin furfangjai. — Makarenko bérlet.

Vasárnap du, tel 4 órakor: Scapin furfangjai. — Bérletiszűnet.

Vasárnap este 7 órakor: Bohémélet. Bemutató előadás. Felemelt helyek.

Hétfő este 7 órakor: Scapin furfangjai. — Madách bérlet.

Kedd este 7 órakor: Bohémélet. — József Attila bérlet.

VÁLTS

Nyereménybetétkönyvet

az Országos Takarékpénztárnál, fiókjainál — Postahivataloknál — Sorsolás félévenként! betétedet megsokszorozhatod

# A DEBRECZEN SPORTJA

## 269 gól 23 mérkőzésen...

### Több meglepetés a teremkzilabda bajnokság legutóbbi fordulóján

Kovács sportcsoda lejjebb! — Hangulát a kiállítás a Szabadtság úti Honvéd sportcsarnokban. A nemzetközi mérkőzések fedettségénél sokkal inkább a közönség érdeklődését keltő mérkőzés volt. A közönség lelkesen figyelte a játékosok mozgását, és a mérkőzés végén nagy közönséget vonzott.

Nem egyszer hangos és csöndes amikor szombaton délután megkezdődött a forduló. Debrecen 81 csapata pályára lép a mérkőzések vasárnap késő estig tartanak. Legutóbb is izgalmas mérkőzések a forduló. Több meglepetés volt.

Hínynek számít a női 1. osztályban a Lokomotív csapatának pontvárosai az eddig veretlen Honvéd. A mérkőzés közepén a női 1. osztályban a Honvéd a csapatát nyerte meg. A mérkőzésen a csapatok III. osztályú mérkőzésen a KÁSE ellen érte el ezt az eredményt. Fel kell tennünk, hogy a Konyári DISZ csapata — amely a férfi II. osztályban szerepel — milyen lelkesen játszott. Leikes játékaikat siker koronázza. Mert 8:8-ra győztek a debreceni Gázgyár ellen. Meg kell dicsérnünk a bányász fiatalokat akik a férfi II. osztályban szépen szerepelnek a legutóbbi 11:4-re győztek.

A szombat és vasárnap fordulóján egyenként 23 mérkőzést játszottak és a közönség nem panaszkodhat, mert bőven volt alkalma látni a játékosokat. Nem kevesebb, mint 250 alkalommal szállt a labda a pályára. A mérkőzésen a csapatok 269 gólt és 23 mérkőzést játszottak.

A negyedik forduló részletes eredményei.

Női I. o. Epítők-KÁSE 10:1. EDOS-Textilgyár 1:0. Bétu-Butorgyár 2:0. Lokomotív-Honvéd 1:1.

Női II. o. Honvéd-Bétu 2:1. Lokomotív-Egyetem 4:1. Epítők-Ruhagyár 1:1.

Női III. o. KÁSE-10:1. EDOS-2:0. Lokomotív-Honvéd 1:1.

Férfi I. o.			
1. Honvéd	4 4	—	99:22 8
2. Egyetem	4 3	—	58:52 6
3. KÁSE	4 3	—	44:45 6
4. Lokomotív	3 2	—	12:18 4
5. Butorgyár	3 1	—	25:28 2
6. Epítők	4 1	—	33:61 3
7. Dózsa	4	—	4 13:50

  

Férfi II. o.			
1. Honvéd	4 4	—	33:21 3
2. Meteor	4 4	—	37:29 3
3. Textiles	4 3	—	31:27 2
4. BDE	4 2	—	33:19 4
5. Ruhagyár	4 1	—	36:42 2
6. Lokomotív	4 1	—	33:42 2
7. KÁSE	4 1	—	31:41 2
8. Epítők	4	—	4 13:56

  

Férfi III. o.			
1. Honvéd	4 4	—	60:21 8
2. Egyetem	4 3	—	54:21 6
3. KÁSE	4 3	—	38:34 6
4. Konyári	4 3	—	25:35 4
5. Bétu	4 2	—	33:39 4
6. Gázgyár	4 1	—	37:34 2
7. Előre	4	—	4 21:40
8. Epítők	4	—	4 16:78

  

Férfi IV. o.			
1. Honvéd	3 3	—	27:10 6
2. BDE	2 2	—	11:5 4
3. Postás	4 2	—	25:20 4
4. Elektromos	2 1	—	5:5 2
5. Mivét	4 1 2	1	20:29 2
6. Lokomotív	3 1	2	20:24 2
7. Egyetem	3 1	2	6:15 2
8. Textil	3	—	3 12:25

  

Kölyök			
1. Egyetem	2 1	1	16:3 3
2. Lokomotív	3 1	1	9:7 3
3. Epítők	2 1	—	12:4 2
4. Mivét	3 1	—	7:30 3

# Február 10-én nyílik meg az „Új Kína“ kiállítás

Az „Új Kína“ kiállítás anyaga már megérkezett Budapestre. A kiállítás anyaga régi műtárgyakon, új művészeti és képzőművészeti tárgyakon kívül hatszáz fényképet is tartalmaz. A fényképek szemléletesen mutatják be a felszabadító néphadsereg hősi harcát, s azt az óriási méretű kibontakozó hatalmas lendületű építő munkát, amellyel a felszabadult nép a Kínai Kommunista Párt s nagy vezetője, Mao Ce Tung vezetésével új életet teremt az ősi földön.

Igen sok képet mutatja be a kínai földreform eredményeit, amelynek révén a kizsákmányolt, elnyomott dolgozó parasztok milliói jutottak földhöz. B. mutatják a képek a vasutak, hidak, gyárak újjáépítését, az egyetemek és főiskolák százait, a színházakban és a falusi kultúrotthonokban kibontakozó új kulturális életet. A kiállítás külön teremben mutatja be azokat a képeket, amelyek a kínai népek a békeért folytatott küzdelemes harcát ismertetik s amelyek meggyőző erővel bizonyítják, mit jelent a 475 millió Kína dolgozóinak lelkes, alázat, kész harca a béke megvédése szempontjából.

A képanyagon kívül rendkívül gazdag egyéb művészeti anyagot is tartalmaz a kiállítás. A kínai császárok egykori palotájának, a pekíngi palotaműzeumnak értékes műkincsei közül százötvenöt műtárgy szerepel a kiállításán.

Az új kínai művészet és népművészet magas színvonalú fejlődéséről és gazdag sokoldalúságáról százharminchétfő műtárgy ad felvilágosítást.

A kiállítás február 10-én a Szépművészeti Múzeum 18 kiállítási termében nyílik meg.

## AGITOSTA SPORT IGAZI ARCA

Tito kiáltja a sportegyesületek és szövetségeket is fasiszta politikai szolgálatába állítja. A tervezet — de megújult — baloldali szövetségek mintájára Délkelet-Európa sportját is irányítani akarják a Tito-fasiszták. Tervek kiadartak vallott. Ekkor hozzáfogtak, hogy leplezetlenül fasiszta a jugoszláv sportot.

Kégyetlenül elbántak azokkal a sportolókkal, akik azt követelték, hogy szélesítsék ki a sportkapcsolatokat a Szovjetunió és a népi demokráciák sportolóival. Mindazokat, akik nem osztoztak a titói politikával, börtönbe vetették vagy kivégezték. Jugoszláviában a sportmozgalmat nagy gyorsasággal állították át fasiszta alapokra.

A titóisták a jugoszláv titóizmusot különleges táborokba küldték, ahol a fiatalok titóisták tisztelt vezetője alatt foglalkoztak sporttal — azaz esztelen és kíméletlen gyakorlatokat végeztek a sportban. Ezekben a táborokban a vad szovinizmus szellemében nevelik őket. Jugoszlávia sportjában ugyanazok a „sportkedvelők“ érvényesülnek, amelyek jellemzők bármely kapitalista ország sportjára: a titóizmus és a sztarrendszer.

A titóisták a nemzetközi sportéletben egyik vereséget a másik után szenvedtek el. Kezdek az alkalmat, hogy minél több nemzetközi versenyen szerepelhessenek — de veszítik. Minden sportolónak csak a leltizsésztitói jugoszláv sport gyengesége tűnik ki, ez derült ki a legutóbb Bécsben lezajlott jugoszláv-osztrák labdarúgó mérkőzésen is, amelyen a jugoszlávok 7:2 arányú súlyos vereséget szenvedtek.

A jugoszláv ifjúság egyre jobban szembeszáll a Tito-klákkal. A belgrádi stadionban nem egyszer előfordult, hogy a nézők „Le Titoval!“, „Le a Rankovic-bandával!“, „Le az imperialisták berepedésével!“ kiáltásokkal ültették. A jugoszláv fiatalok megszokták a katonai jellegű táborokból, és ezzel is kifejezték, hogy nem akar a Wall Street jugoszláv lakóinak ágyúlövételei lenni.

## TOTO tájékoztató

Elektronos-Kistext. — A tavalyi egyfordulós bajnokságban a Kistext nagy küzdelemben győzött. Most mindkét csapat a kiesés ellen harcol. Az Elektronos támadósa hajszállal eredményesebb a mérkőzés végén teljesített. Típi: 1. x.

Kistext (EDOS) Kistext-Meteor Kistext. Tavaly a Meteor Közér csak óriási küzdelemben tudott győzni egy góllal. Furva tekintésben most sokkal nagyobb a küzdelem, mint a két csapat között. A bajnokságra több Meteor Közér biztos győzeleme várható. Típi: 2. x.

Vörös Meteor-Epítők KSE. Idén az Epítők sokkal gyengébben szerepel, mint a tavalyi bajnokságban, s bár legutóbb legyőzte a Kistextet, a mérkőzésben a Vörös Meteor mind a részében jobb Vörös Meteor tól alig tudta tudni a pontot. Típi: 1. x.

Meteor Tüker-Honvéd. Az ötödik fordulós Meteor Tüker csak egy góllal szorított ki a bajnokságból Cs. Vasas. A Honvéd viszonylag erőseget szenvedett a Kistext (EDOS) Kistext. A két támadó csapat között a Honvédet teszi eredményesebbé. Típi: 2. x.

Honvéd-Textiles. A legutóbbi fordulóban mindkét csapat győzött. A Textiles meghozta a bajnokságot Cs. Vasas ellen. A Textilesben a védelem a Honvédban a támadósa a jobb csapattárs. Bármelyik eredmény lehetséges. Típi: 2. x.

Szika Gázgyár-Elzett. — Tavaly döntetlenül végzett egymással a két csapat. A két védelem körülből csak a két védelem között volt eddig a Gázgyár bizonyult valamivel jobbnak. Nyitott mérkőzés, egyik eredmény sem lenne meglepetés. Típi: 1. x.

Csepeli Vasas-Kel. Textil. A Kel. Textil hétről hétre jobban játszik. A Cs. Vasas mintha kissé visszaesett volna, erre mutat a Textilesnél elszűnő mérkőzés. A Cs. Vasas csúnyább, de a kelenföldiek győzelme sem számítana nagy meglepetésnek. Típi: 1. x.

Bp. Petőfi (KÁSE)-MÁVAG Vasas. A MÁVAG Vasas veretlenül vezet a bajnokságban a Petőfi legutóbbi kiértékelt a DISZ FSE-től. A MÁVAG Vasas csúnyább. Típi: 2. x.

Előre-Textiles. Az Előrenek mostantán jobban megy a kosárlabdás, de azért a mérkőzés nyitott. Típi: 1. x.

Textiles-BSE. Tavaly a BSE sokkal jobban szerepelt idén azonban kiegyensúlyozottabbak az erőviszonyok. Típi: 1. x.

Postás-Gyapjuzs. Mindkét csapattal két pontja van: mindkettő egyformán gyengén szerepel. Bármelyik eredmény lehetséges. Típi: 1. x.

Lombik-Kispesti Postás. A Kispesti Postás védelme a leggyengébb a bajnokságban. A K. Lombik győzelme valószínűbb. Típi: 1. x.

Bátorköz. Elektronos-Meteor N. Bank: 2. 1. — Bp. Lokomotív-Honvéd: 2. 2. — Bp. Postás-Vörös Meteor: 2. 1. — Vasas-Ganzvillany: 2. 2.

## Szabadfogású birkózóverseny lesz vasárnap

A SZOT nemrégiben írta ki az I. Országos Szabadfogású Egyéni Birkózóbajnokságot. Országos szintű február 11-én vasárnap rendezik a birkózás területén döntött. A versenyen csak szakzsurnálusok indíthatnak el.

Debrecenben Haidó-Eihar és Szabolcs megyék birkózói mérkőznek egymással. Előreláthatólag 30-40 birkózó dönti el az egyes súlycsoportokban a területi elsőseget. A versenyt valószínűleg a Lokomotív sportcsarnokban rendezik meg. A vasutasok versenyzői Némethy és Sipóssal az élen már hetek óta készülnek erre a versenyre. A vasárnap délután kezdődik február 19-én Budapestben az országos szakzsurnálusok által rendezett birkózóverseny.

## MŰSOROS ESTET ADNAK A DEBRECENI JÁTEKVEZETŐK

A debreceni labdarúgó játékezők szombaton este fél nyolckor a Bélyáras III. pályán rendezik (Arany János u. 2.) műsoros estét rendezik. A játékezők közül Pelles János, Kústner Vilmos, Veress Dániel, Sorszegi Károly, Fényi András szerepelnek egyfelváltva sorokban. Közreműködik a Csokonai színház több művésze villantréfakkal, a villanygyári dolgozók énekkel és a postások tornász együttese. A műsor után reggeli tartó tánc lesz. A műsoros est előkészületei már javában folynak és minden remény meg van arra, hogy a játékezők kultúrteje jól fog sikerülni.

## A BP. EDOSZ ÖKÖLVÍVÓ

csapata vasárnap Debrecenben szerepel. Ellenfele a D. Dózsa lesz. A mérkőzést a Magyar-Szovjet Társaság nyertesében rendezik meg és 6 óra kezdettel. A mérkőzés után a Dózsa ugyanitt sportolt rendez.

## A legújabb sporteseményeket legkorábban közli a „DEBRECEN“

A legújabb sporteseményeket legkorábban közli a „DEBRECEN“

**DERUS HETVECE**  
10 sz. na előválasztás

**Szabad Száj**  
legújabb száma.  
Minden szombaton:  
Szabad Száj  
Ára: 1 forint

**Pézsárga—Levelés (1)**

**NŐSCLNE** hírlap  
kís. kerekedő havi hatszötől szerkesztésű kerestől. Férjhezmenne: tisztelt, gyatimunkás, gazdálkodó, aszony némi hozományal. Mészáros Gábor Szabos, 2. 1. — 1-796

**A DEBRECEN apróhirdetése EREDMÉNYES!**

**INTELIGENS** feltétlen műveltségű 30 év körüli aszony vagy lány ismeretségi körében „Rohanó gondolatok“ jellegű.

**LEVELUK** van kiadóhatalunkban, a Kosuth u. 2. sz. alatt a volt Kőcsés Selymő épületében az alábbi jellegű hirdetések feladásának:

„Elhagyott“  
„Éva kerítő“  
„Fiatal örvényasszony“  
„Fiam van“  
„Jólelkű“  
„Komoly kislány“  
„Megbecsülés“  
„Szép az élet“  
„Szerelem a gyerekek“  
„Szolid“  
„Szertés“  
„Törpöbirtokos“  
„Tavaszi ibolya“  
„Vilász“

Kérjük a jellegű hirdetőinket, a forrás elkerülése végett csütörtökön este 6 óráig levelüket vegyék át kiadóhatalunkban. 1-799

**Bútor—Szönyeg (5)**

KOMOT keményfából, 3 fókos, polturosz eladó. Baranyai utca 19. II. emelet 6. Erdőkölöni 4 óra után. 3-796

**Gazdasági eszköz (7)**

VESEK szőlőprést szőlődaráló kisebb boroshordókat. Nap u. 4. 7-793

**Állat (9)**

HARO Més felhőnapos macskák, 1 darab jégsekrény 1 darab asztal, 1 drb többi zongora eladó, Kálvin té 10 sz. 9-799

**Jármű (12)**

SPORTKOSI kifosztatlan állapotban eladó, Vöröhad, sereg útja 23 B. I. 5 V. rágókáru. 12-775

**Üzleti ajánlat (13)**

PIGNICZKY István oros Szent Anna u. 1. Ke 2 28 — 13-526

**Vegyés adás-vétel (14)**

ELADÓ cserépkályha. Retszeméyes fűrdőlád, lefolyósó jármű, vasakat, rézek, Vasvári u. 8. 14-776

**Anyakönyvi hírek**

Születések. Kiss János (m. Halás 14. János, Kovács József (Károlyi Vöröshadsereg útja 7. Anikó (Bereczki) József (segédmunkás Tekei u. 23. Ibolya, Récz Ambrus (gyűlölködő Belegelő 514. Julianna, Szatmári Sándor (magtáros, Máta Áll. gazd. Margit, Gelett László (Székes 10. Elekka, Horváth István r. órn Vöröshadsereg útja 69. István, Jóni István (segédmunkás Kosuth u. 65. Alice, Nagy Jenő (vállalatvezető Arany János u. 54. Jenő, Orbán Sándor (mészáros Csapo u. 89. Anna, Tuvayai László (Tekei u. 78. Katalin, Kiss Mihály (vezetőkereskedő Vardliba u. 4. Magdolna, Tóth József gyártimunkás Láner u. 3. Ilona.

Házasságok. Kovács Zoltán (tanárjelölt Budapest és Paap Erzsébet Darabos u. 61. Nádasi István (lakatos Hatvan u. 70. és Frohner Gizella Péterfia u. 42. Nyuzó Lajos (segédmunkás Hajdúhadház és Matkó Irma Irén u. 10. Szász György (vezetőkereskedő Zrínyi u. 17. és Sarkadi Irén (Bözörményi út 86.

Holtigazságok. Molnár Gyula ny. ref. lelkész 66 éves Vasvári Pál u. 5. Ötv Mészáros János (Barna Mária 83 éves Dicsőfi u. 6. Nagy Zsófia 75 éves Kínizsi u. 30. Ötv. Sütő Sándor (Uri Zsuzsanna 82 éves Cseresny u. 15. Silbereis Jenő (pénzügyes 23 éves Urúté 20. Oláh István (asztalos 97 éves Szék u. 5. Ötv. Rádi Jánosné Kaszás Julianna 78 éves Andrássy ut 3. Ötv. Szab. Gáborné Balogh Mária 83 éves Halap 67. Ötv. Márk György (Teesi Amália Hejnal utcai bérház. Megasszal Gábor u. tűzoltó 34 éves Hatvan u. 34. sz. Farkas Ferenc gyári munkás 37 éves Bolányi D. u. 17. Szabó István 6 hónapos Dugabos u. 37.

**MAGYAR Vasárnap**  
Megjelenik csütörtökön  
Ára: 1 forint

**KISZAZDA PART FIZANTULI NAPILAPJA**  
Felelős szerkesztő sz. kisd. KONGZ ANTA  
CSEKKSZAM: 61006  
Szabadtság Lapnyomda  
Debrecen, Bajcsy 23. u.